

Nincs többé szalbor!

Nincs többé töröttbor!

Fogadás, vendéglős és főpincér szaktársaim figyelmét főtíhivom az általam föltalált (s szabadalmat nyert borszűrőre, melyet

KRISTÁLY-SZÜRŐ

6-8

néven hoztam forgalomba. A több vendéglős által kipróbált és használta vett **Kristály-szűrő** nem csak könnyű kezelési módjánál, de annál fogva is nélkülözhetetlen, mert a hegyrehozhatannak vélt tört, ecetes és a legvarosabos bort is **kristály-tiszta** teszi. A **Kristály-szűrő** zománcozott vasból készült és így tisztán tartása gondot alig igényel. A mai modern bortermelésnél sohol sem hiányozható. **Kristály-szűrő**, 100-150 liter munkaképességgel **30 korona** és 150-200-ig **40 korona**. Megrendelhető a föltaláló: **HERCEG SÁNDOR** (Déliavasúti) pályaudvari vendéglősnél, **Csáktornán**, és képviselőjénél: **Polgár M. Budapest, VII. Wesselenyi-utca 17. II. 1.**

Az alábbiak mellett külföldi Kristály-szűrőkből kezelési utasítás mellékeltek!

Megrendeléseket szíveskedjék küldeni a „Fogadó” kiadóhivatala.

T. étlápiró és vendéglős uraknak.

Legelőbbben ajánlom legelőbbnek elismert és sok jóféle és miniatúrá meg-takarító „Berkovits”-féle



Hektográf-lapok

s minden színes levé-„tan-akat.” A nélkülözhetlen hektográf-lap mindkét oldá-lóján tökéletesen használható, s egy eredetiről 100-200 másolat nyerhető. Lezáras után barna olajjal-töltés közlő felületük s 3-4 nap múlva ismét használható. Hektográf-lapoknak minden országban rendelkezhető.

BERKOVITS KÁROLY Sokszorosított-kész-letékek, Hektográf-raktárában Budapest, VII. Sip-utca 11. Árjegyzék ingyen.

Konyhai főlőrönő

erdélyi nagy szállodába fölvetétek. Írásbeli ajánlatok **Ujhelyi** szállodatulajdonos urnak. **Sepsiszentgyörgy**, intézendők.

Bérbeadó pensioi Abbáziában

1. 2+ szoba, 6 transman szoba teljes berendezéssel bér 6500 frt, ár 24000 frt. — 2. 17 szoba finom berendezéssel bér 400+ frt, ár 16000 frt. — 3. 15 szoba, ét- és olvasóterem ára 8000 frt. — 4. Villa berendezve, 10 szoba pensio nélkül béré 2100 frt.
UJVÁRY ALADÁR
fürdő ingadán forg. iroda.
— Budapest, II., Kapás-utca 12.

T. vendéglős és kocsmáros szaktársaim figyelmébe ajánlom valódi
Moóri boraimat
Bizalmas megrendelést vagy személyes közvetítést is eszközök
Stoffer Mihály,
sörház-vendéglős, Moór (Fehér megye.)

Nagy vidéki város
központján egy rég fennálló és állandóan jömenetelnek örvendő **szálloda** 14 szoba-val, sör-sarnok és étteremmel átadó. — Bővebbet a Fogadó kiadóhivatalában. 2-3

Miért vesz mindenki Horváth-ot?
PAPRIKÁT?
mert legjobb a világban!
Tessék próbamegrendelést tenni!
Világhírű szegedi étel paprikát csak a **HORVÁTH FERENC**-nél szállásolnak és vendéglők paprika szállítójának lehet közlő.
Szegeden.

Dr. Kossuthány Tamás egyet. tanár, az országos chemiai intézet vezetője az orvosok részéről is ajánlott üdítő és szomjcsillapító **Ésillaghegyi forrásvizet** minden káros anyagtól ment természet- a-ványvíznek minősítette — mely szénsavval feltöltik.
FORRÁS:
CSILLAGHEGY.
Központi iroda és raktár:
Budapest, III., Bécsi-ut 94.
Telefon 78-79.
Védőkre bérmentes szállítás. • Kapható mindenütt!

Kávéházi és vendéglői berendezést, alpacca és chinaezüst árut vesz s elad
BRAUN GYULA
BUDAPEST, SIP-U. 14.

TELEFON 64-21.
Photo-email, fényképnagyító és olaj arcképfestészeti műtermem **BRUST BÉLA** Budapest.
VII. Erzsébet-körút 23.
Saját gyártmányú különlegességek reklám előkkelben. Több kiállításán díszoklevéllet kültetve.

Vendéglőt,
jó forgalmat
keresek megvételre, kisebb városban, vagy jó községhen. Ajánlatokat „Vevő” jelűvel a kiadóhivatalba kérek. 1-3

Nagy szállodai üzlet
látogatott erdélyi nagy fürdőn, a fogadós családja és az összes személyzet részére szükséges lakásokon kívül **34 kiadható szobája**, nagy étterme, bor- és sör-sarnoka van, — az üzlettel való visz-szavonulás miatt — eladó. Vételárhoz ezer forint szükséges. Bővebb tájékozást nyújt a „Fogadó” kiadóhivatala. Válasz-bélyeg melléklendő.

Szálloda eladás.
Sárosmege egyik nagyforgalmu városának egyedül modern emeletes, a városi színházzal kapcsolatban álló szállodája 12 szobás **étterem**, **kávéház**, **kaszinó** és az egész elegáns berendezéssel együtt eladó. — A szállodához szép nagy kert, 2 kuglóza, külön termek (szeparé) egy jó meneteli parasztkocsmá, a szállodás lakása stb. artozik — Bankettek, lakodalmak, tánc- és mindenféle mulatságok a szállodában tartatnak. Évi forgalom: **48 ezer korona**. Átvételhez 8000 korona szükséges. — Bővebb felvilágosítást nyújt: **Hurth Testvérek** a Hungária szálloda bérloje, Bártfán. 2-3

Üzleti társ
kerestetik 15 ezer koronával nagy forgalmu fogadó, étterem és kávéházzal **bíró üzlethez**. Komoly reflektánsok bővebb felvilágosítást a „Fogadó” kiadóhivatalában nyerhetnek. (Válaszbélyeg melléklendő.)

Eladó kocsmá.
Kardos József VII., Bethlen-utca 4. sz. alatti kocsmája eladó. Bővebbet **IX., Gr. Haller-utca 24. szám alatti** üzletben.

BIZTOS ALAP
ANDRENYI
KALASZ VITÓR
SEC
ARAD
UDÍTÓ FRISS SZEMEBERÉK
ZAMAT. ELISMERÉSE.
HAGYOMÁNYOS REMEK KIVÁLÓ
FRANZIA ILLAT. APRÓ GYÖNGY.
NAGY GONDAL KEZELÉS. ELKÍSÉRTERES SAJÁT MINTA
MEGALOGATOTT KEZELÉS. GONDÓZÁS. SZERÜ
BOROK. SZŐLŐBIRTOK.

ORSZÁGOS
VENDÉGLŐS SZAKKÖZLÖNY

FOGADÓ

ORSZÁGOS
PINCÉR SZAKKÖZLÖNY

A MAGYAR VENDÉGLŐS ÉS KÁVÉSPAR, A BORGAZDASÁG ÉS AZ IDEGENFORGALOM ÉRDEKEIT KÉPVISELŐ SZAKLAP

A BUDAPESTI KOCSMÁROKOK IPARTÁRSULATÁNAK HIVATALOS KÖZLÖNYE

Előfizetés: Egy évre 12 kor. Félévre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.Szerkesztő és lapfajtájosos:
Flór Győző.Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII., Rákóczi-ut 13. sz.

Föl a kongresszusra!

— Menjünk Szabadkára. —

A szállodások, vendéglősök, kocsmárosok és kávéások országos kongresszusa ez év szeptember hó 4-én tartatik Szabadkán. Az egybehívó szabadkai ipartársulat szeptemberre a meghívókat és felkérte a szaktársakat, hogy jöjjenek el a kongresszusra minél nagyobb számban, vegyenek részt a tanácskozáson és a hozandó határozatokon, hogy ilyen módon egyesült erővel szerepeljenek érdekesülést ennek az iparnak.

Mint a felhívásból látjuk, a kongresszus igen komoly és szakiparunk érdekeit érintő fontos tárgyakkal fog foglalkozni.

Első helyen áll az italmérséi-jövedékről szóló törvény módosításának sürgetése. A baj forrása tehát ebben gyökerezik és erre kell a mérvadó köröket figyelmeztetni, ha esetleg még nem tudnák.

Minden szakmának megvan a lehetősége, hogy egyesülés útján ügyeiknek sérelmes ügyeinek orvoslását sürgetni. Ez azt annál inkább kell tennie, ha a baj okát felismerté. Az ipari-és kereskedelmi szakmák mozognak is, szervezkednek és elég hangosan emelik szavukat, hogy megértsék őket ott, hol megszokták a hallgatásukat és ezek kötelezőségei teljesítését követeltek tőlük.

Ez a korszak azonban letűnően van. A gazdasági viszonyok alakulása, az egyének és érdekecsoportok kapzsisága, a tőkésék mindig nagyobb térfoglalása és a másik oldalon mindebből keletkezett létérti küzdelem esetatorba állítja a gyengébbeket, azokat t. i. kiknek eddigi képviselése, szószólója és érdekeinek védelme sehol sem volt, és most sincs. Belátják végre, hogy magukra vannak utalva, saját kezükbe van letéve sorsuk és boldogulásuk irányítása, mintegy önmagától fakadó, önmagától kiinduló mozgalom keletkezett a vendéglős-kocsmáros iparban is.

A visszavonulás, a hallgatás nem alkalmas a tarthatatlan és türelhetetlen állapot megváltoztatására. A türes és hallgatag megalkuvás a viszonyok mind súlyosabb alakulásával nem csak, hogy nem vezet ki bennünket a bajok utvesztőjéből, hanem ellenkezőleg, mind-

jobban járhatlanná teszi számunkra az utat, melyen érdekeink megvédését, szakiparunk fejlesztését és megélhetésünk biztosítását keresnünk kell.

És éppen ezért szükséges, hogy ébredjünk és bátran lépünk a cselekvés terére. A társadalom parcellázása a tőke térfoglalásának az eredménye. Érdekelletetek keletkeztek, melyek az anyagilag gyengébbeket megsemmisítéssel fenyegetik. És ha ez a gyengébb nem akar egészen alámerülni a létérti küzdelemben, akkor egyesült erővel kénytelen a küzdőterre lépni, hogy magát védelmezhesse.

Szakiparunkban olyan állapotok kaptak lábra, hogy rohamosan haladnak az elviselhetetlenség felé. Ki bírta ezt az alakulást feltartóztatni, ha csupán csendes megadással nezi és a fület sem mozgatja mikor a csapások özöne mintegy tátonzó úrt nyitnak a számára, hogy abban megsemmisüljön.

Ha felismertük, hogy a baj orvoslása az italmérséi jövedékről szóló törvény módosításával lehetséges, követelnünk kell a módosítást. Követelni társadalmi és erkölcsi súlyunk egész erejével és erre egyesülnünk, szervezkednünk kell!

A törvény csak addig maradhat elmentében a gyakorlati élet követelményeivel, amíg az ellentétek fel nem ismeretnek. Ha ismeretetek, akkor a törvény módosításával megszüntendők az ellentétek. És itt az ideje, hogy az ellentétek megszüntetésére törekedjünk.

A szabadkai kongresszus hivatala van szakiparunk haladását egy lépéssel előre vinni. Foglalkozni fog a szervezés ügyével is, amennyiben ez országos szövetség létesítését is napirendre tűzte. Foglalkozni fog a fennálló bajokkal és sérelmekkel, hogy megokolja a törvény módosítása iránti kívánságát. Rá fog mutatni a tisztességtelen versenyre, amire a pénzügyi hatóságok módot és alkalmat nyújtanak és a mely versennyel szemben a tisztességes és tőkélvel nem bíró italmérő nem veheti fel a harcot.

A vendéglős-kocsmáros kar tekintélyének emelésére kívánni fogja enek az iparnak képesítés kötését. Követelni fogja a boritaladó eltörlését, az adó és illeték ügynek igazságosabb és méltányosabb alakra való fektetését.

És mindezek a fontos kérdések és ügyek szükségessé teszik, hogy minél többen vegyünk részt a kongresszuson.

A ki e hó 15-ig nem jelentette be magát, tegye meg utólagosan, de ott legyen minden komoly és törekvő szaktársunk.

Föl a kongresszusra! Föl Szabadkára!

—cs.

Figyelmeztetés! Szükségesnek tartjuk szaktársainkat figyelmeztetni, hogy a Szabadkán tartandó országos vendéglős-kongresszus tárgyában bizonyos ellenséges oldalról félrevezetni és elhitetni akarják velük, hogy a magy. vendéglősök és szállodások szövetségének évi közgyűlése, mely szeptember 11—13-án Pécsért tartatik, kongresszus lesz. Ezen a közgyűlésen csak a szövetség tagjai vehetnek részt. Lehet, hogy az ellenséges oldalról, miként ezt tavaly a Budapesten tartott kongresszus előtt tették, a napilapok nyilatkozásban és hirdetései közt erre vonatkozólag holmi értesítések és nyilatkozatok is fognak megjelenni. De figyelmeztetjük szaktársainkat, hogy ezeknek a félrevezetéseknék ne üljenek fel és bármint is nyilatkoznak vagy hirdetések, vegyék tudomásul, hogy a szállodások, vendéglősök, kocsmárosok és kávéások országos kongresszusa ez év szeptember 4-én, Szabadkán tartatik, amelyen minden szaktársunk részt vehet, ha magát előzetesen a szabadkai ipartársulatnál bejelenti.

*

A szabadkai vendéglősök ipartársulata ugyan ezen ügygel e hó 5-ki választmányi ülésén foglalkozott. A választmányunk ide vonatkozó és lapunknak számtal határozatát lapzáraskor tettük és így azzal csak jövő számunkban foglalkozhatunk. Ebből a határozatból egyébként az érezhető ki, hogy a szabadkai ipartársulat nagyon sajnálja a közel évtizedes vend. szövetség vezetőségét, amely ohajait a tudatlan és hátramaradott „V. L. J.” útján hozza nyilvánosságra.

A vendéglősök tervezett szikvizgyára.

Az „Artézia” kartel köteleke.

A budapesti vendéglősök és kocsmárosok mozgalom indítottak arra nézve, hogy a szikviz-kartel kizsákmányolása alól szabadulhassanak. És minthogy ezt az üdvös célt csak úgy érthetik el, ha a saját fogyasztásukra önmaguknak szikvizgyárat állítanak fel, hát elhatározták, hogy erre a célra szervezkednek. A mozgalom halad előre és közeledik a megvalósításhoz.

Ezt a jogot a szaktársainktól senki a világon el nem vehetjük, hanem inkább mindenki, aki nincs kartelhez kötve, csak üdvözi ezt az életrelvő, törekvést. A kartel karmai közül szabadulni igen négyes dolog, úgy erkölcseleg, mint gazdaságilag. A kartel magában véve erkölctelen egyezmény, mert kényszerbehelyzet élé állítja a fogyasztót. És ha a vendéglős-kocsmáros osztály legalább abból a kartelből igyekszik menekülni, amelyhez legkönnyebben fer, hát akkor nemcsak joggal él, hanem egyszersmind *önmaga iránt kötelességet is teljesít.*

Első látszatra ez a törekvés nem nagyjelentőségű. Legfeljebb filléreként lehet szó. Ha azonban mélyebben kutatunk, akkor bizony nagy dolgot veszünk észre. A legfontosabb ebben mindenesetre az, hogy a kartel hatalmas léket kap. A kapszóság terjedését egy kissé mégis feltartóztatja, ha például 4—500 kocsmáros-vendéglős nem fogyasztja többé a kartel szikvizét, hanem a saját gyárában készültet. Ez az *erkölcsi oldala* a dolognak. De ki állhat jót érte, hogy a kartel hamarosan nem szokteti-e fel még 1—2 fillérral a szikviz árát?

Ezért még az »Artézia«, de még a kartel-imádó Ihász Gyurka sem állhat jót, hanem ellenkezésképp, feltehető, hogy nekik is érdekükben áll a kartel megizmosodása és zavartalan működése.

Azonban a jelzett törekvés *gazdasági oldala* is megérdemi, hogy szemügyre vegyük.

Nézzük csak, a mai *kartelszerű-árak* mellett a kis üveg szikviz ára 5 fillér. Vegyük alapul 1—1 vendéglőnél átlagos napi forgalmát 50 üveggel. Tehát naponként kiad szikvizre 2 kor. 50 fillért. Egy hónapban kiad erre 75 koronát, egy évben kerek 900 koronát. Ezen alapszámítás mellett kiad évente 100 vendéglős 90,000 koronát.

Vegyük most, amint ki van mutatva, kis üveg szikvizet a vendéglősök saját gyárukból 2 fillérről kaphatják. Az évi *meztakarítás* egy—egy vendéglősnek a fentebbi alapszámítás szerint 540 kor. — 100 vendéglősnél éppen 54,000 koronára.

És ennyi pénz nem kell egy szikvizgyár létesítéséhez.

Nem vetendő meg tehát az anyagi haszon, ami a vendéglősök saját szik-

vizgyára után a fogyasztó vendéglősre hárulnak.

Ez a számítás olyan világos, mint a hogy a 2-szer kettő négy.

És dacára ennek, azt írhatja magáról az az »Artézia«, hogy minek a vendéglősöknek új szikvizgyár, mikor itt van ő, mint a nagyvendéglősök gyára és ő nincs a kartelben, noha a *vise éppen olyan drága, mint a többi kartelben lévő szikvizgyár.*

A dolog tisztá. Az »Artézia« bent van a kartelben és ez oknal fog nem adhatja olcsóbban a vizét, mint a többi.

És ezt a tényt csüri-csavarja Ihász Gyurka az ő 4—500 példányban megjelenő és előfizet hiányban szenvedő, címében nagyhangzabú lapjában, a »Vendéglősök Lapjában«. Beállt letagadja azt, ami tény. Nem kurtatjuk azt sem, hogy ingyen teszi-e, vagy azért a hirdetés általánylevő amit az »Artéziától« kap, akarja-e látva tenni a vendéglős-kocsmárosokat. Nem kutatjuk azt sem, hogy az »Artézia« adott-e Ihasznak olyan megbízást, hogy a valószínűleg tagadja le, bármint legyen azonban, annyi bizonyos, hogy az »Artézia« Ihász Gyurkának köszönheti, hogy a tervezett vendéglős szikvizgyárral kapcsolatban az »Artézia« is vitába került. Mert ha ez a kartelvédő »szerkesztő« nem tolja előtérbe az »Artéziát«, hát bizony ez éppen csak úgy lett volna ignorálva, mint a többi kartelben lévő szikvizgyár.

Ihász Gyurka, a többszörösen bukkott képviselő-önjelölt azonban nem elégzik meg azzal, hogy — ugyan senki által figyelembe nem vett — lapjában előtérbe nyomja az »Artéziát« és *indítja* a kartelt, hanem még azokat személyekben is támadja, kik a vendéglős szikvizgyár létesítésének eszméjét vetették fel és szitják annak mozgalmat.

Tárgyalósan, a dolog nagy pénzügyi ellenvetemenyével *nem képes* a tárgyhoz hozzászólni, erre nézve már régen cserben hagyta gondolkodásait és számítási képessége, tehát hogy magát akár mint érdekelt, akár mint inyenese vigéé hallathassa, — a földiogl, hogy felszinen tarthassa magát — neki megy a nála minden tekintetben magasabban álló egyéneknek, gyantsítja, ragalmazza és leicsinnyíti őket. Mint-hogy azonban rajta kívül a lapját által olvassa valaki, nem sokan vesznek tudomást az ő főrmedvényeiről.

Szegény Ihasz Gyurka! Hát onnivre jutottal mint »szaklap«. Tárgyalóság helyett moeskolnod kell. A helyett hogy támogatnád a vendéglősök ügyét, bemutatod magadat mint azok ellensége. Bemocskolni mindent, amit a vendéglősök tesznek a közérdekjévé, hogy annál jobban mutathassad vitézségedet — ki előtt?

Ha hálás akarsz lenni a hulladék-

kért a kartel iránt, ne sárod be a kocsmárosokat mert eddig azok is adtak nekem kenyeret. A te vállalásod is azt tanítja, hogy ne dobáld követ azt, aki nekéd kenyeret ad.

EGYLETEK, SZÖVEI KEZETEK.

Kongresszusi diszelnökök. A *Szabadkán*, szeptember hó 4-én tartó országos vendéglős kongresszus végrehajtó bizottsága a kongresszus diszelnökévé *Hock János* és *Mukits Simon* dr. ország. képviselőket választotta. Az ugyanakkor tartandó zászlószentelési ünnepély diszelnökségére dr. *Balogi Aladár* és *Vargha Károly* ország. képviselőket kérte fel a bizottság.

Két zászlószentelés. A szabadkai szállodás, vendéglős, kávé és kocsmáros ipartársulat vezetősége még korábban elhatározta, hogy az ipartársulat részére az alapszabályok jóváhagyása után zászlót fog beszerezni. Szabadkai szaktársaink a diszes zászlót már megrendelték s annak fölszentelési ünnepélyt a szabadkai országos kongresszussal kapcsolatban fogják megtartani. A zászlóanyai tisztet, *Lichtnekker Károly* ottani fogadótulajdonos, az ipartársulat tiszteletbeli elnökének neje vállalta el.

A *pécsi és baranyai vendéglősök ipartársulata* a szeptember 11—12-én ott tartandó Orsz. Vend. szövetség és Orsz. Nyugdíjgyeleti közgyűlésekkel kapcsolatban, szintén zászlószentelést tart. A zászlóanyai tisztséget itt *Cserna Antal*nak, az ipartársulat helyettes elnökének neje fogadta el.

Uj ipartársulat. Mint előző számainkban hírül adtuk, a bajai szállodások, vendéglősök és kocsmárosok társulati mozgalom indítottak Bajai szaktársaink e hó 12-én tartották ipartársulatuk alakuló közgyűlését, melyen ideiglenes elnöké *Ziech Henrik* szaktársunkat, a bajai vendéglősök nesztorát, penztárnokká és jegyzővé *Agai Emilt*, és ügyészé dr. *Szirmay ügyvéd*et választották meg. Egyben elhatározták, hogy a *Szabadkai országos kongresszusra* többen fognak résztvenni.

Nagysebességben »Magyar Önszegélyző és Önképző pinéceregylet« címen alakították át a régi orsz. p. egylet n. szébeni fiókját, melynek újonnan kidolgozott alapszabályait a m hó elejével terjesztették föl jóváhagyás végett a miniszteriumhoz. Az új alapszabály a tagokat 3 ors. tálba sorozza s az I. osztályt 19 kor. 20 fill. a II. ik 14.20 és a III. oszt. 9 kor. 60 fill. évi tagsági díjjal tartoznak fizetni. Az újonnan alakult egyesület az önképzés és önszegélyezésen kívül tagjait helyeszközlésben is részesíti.

A Budapesti Kocsmárosok Ipartársulata hivatalos közleményel.

Az ipartársulat hivatalos helyisége
VII. Almassy-ter 9. sz. a. van.

Hivatalos órák: minden hétfőn, szerdán és pénteken délután 3—6 óráig.

Jogtanácsot ad az ipartársulat minden tagjának a társulat ügyésze: dr. Waigand József, lakik IX. ker., Üllői-ut 5. — A jogitanácsadás a tagokara néve díjmentes.

Az ipartársulat mindenemű hivatalos közleménye ezuntil kizárólag a „Fogadó” útján közöltek. Ugyancsak a *penteiki társas összejövetelek* sorrendje is ebben a rovatban hozhatók a társulati tagok tudomására.

A legközelebbi társasösszejövetelek (azonosnak) sorrendje: — Augusztus 23-án: *Lányger Mátyás*, V. ker., Váci-ut 52. — Aug. 30-án: *Blumenstedter Kálmán*, IX., Soroksár-ut 108. Szept. 6-án: *ösv. Pauschert Mihály*né vendéglőjében, IX., Liliom-utca 9. — Szept. 13-án: *Berkner Á. ölym*, Nagydófa-ú. 19. — Szept. 20-án: *C. Illang Ármán* vendéglőjében, VII., Rottebiller-ú. 21. — Szept. 27-én: *Jakucs János*nak, II., Krisztina-körút 109. (Déli vasúthoz járó villamos kocsin). — Okt. 4-én: *ösv. Halász Marionné* vendéglőjében, Kőbánya, Jászberényi-ut 20.

Választmányi ülés. A Bp. kocsmárosok ipartársulatának választmánya e hó 12-én tartotta választmányi ülését, melyen jelen voltak: Janura Károly elnök, Bayer János, Sági József, Feher Sándor, Braun Bela, Kerekes Pál, Fludorovits István, Vickó Pál, Schmauder József és Tompa Lukács. *Igazolva távol volt:* Gómbös Lajos, Spitzer István, Feher János, Jankó Ferenc, Bartuschek Ernő és Nagy Ignác. *A választm. üléséről* távolmaradó 4 tag helyébe a póttagok sorából behívták: Csényi helyett Roth Manó, Chvala helyett Hohl Sebestyén; Dofing helyett Schäfer Hubert és Tieber helyett Braun Ármán. *A napirend során* a választmány örömdetesen tudomást vette a Szabadkára ezévi szeptember hó 4-re egybehívott országos vendégloks-kongresszusát és elhatározta, hogy azon nagyobb számban részt vesz és a tagokat külön aláírású ir útján hívja fel a részvételre. *Elhatározatolt,* hogy a társulat címével eljára zománczott jelvények készítenők a tagok részére, melyeket a tagok önköltségen szerezhetnek meg. A megrendelésre bizottság küldetett ki. *Ügytagokul felvettek:* Nagy Géza, Deak Gusztáv, Kilian Géza, H.rváth István, Randwégh József, Novich György, Wimmer István, Fischer István, Kötöl Károly, Stróser József, Balogh Simon, Marton József és Molnár Sándor. Több apróbb ügy elintézése után az ülés d. u. 1/27 órakor véget ért.

A segélyalapra befolyt: Gregorits-nál 4.—, Spitzernél 6.20, Janura Károlynál 4.32, Bischof Pálnál 7.80, Mézsrósnál 3.60, Vickónál 2.60, Bartuscheknél 2 kor *Usszesen* 30 kor. 52 f. Hozzaadva a „Kocsmáros” utolsó számában kimutatott 551 kor. 40 fillért, *van összesen 581 kor. 92 fillér.*

A megérdemelt kitüntetés.

A Szabadkán alakult szakipartársulat, mind azt már jelezte, *Lichtneckert András*, kiváló szakértőnként választotta tiszteletbeli elnökévé. Azt a választást, diszoklevelel kapcsán küldöttésg telmárcsoltá szakértőnknek és a következő tudósítanak a küldöttésg eljárásáról és a diszoklevelet átadásáról számol be.

A szabadkai szállodások, vendégloks, káveháztulajdonosok és kocsmárosok egylete f. évi július hó 21 napján tartott közgyűlésen Lichtneckert András, a szabadkai Bárány szálloda és káveház tulajdonosát egyhangulag az egylet örökös tiszteletbeli elnökévé választotta s elrendelte, hogy ezen tiszteletbeli elnökégről a választmány diszoklevelet állítson ki és nagyobb küldöttésggel juttassa át a tiszteletbeli elnöknek.

A választmány a diszoklevelet megszerzte és f. évi aug. hó 3 napján a szabadkai szállodások, vendégloks, káveháztulajdonosok és kocsmárosoknak legalább 30—40 tagból álló küldöttésg azt át is adta a népszerű tiszteletbeli elnöknek

A küldöttésg szóznoka az egylet ügyésze: Dr. Pleszkovits Lukács volt, aki a következő üdvözlő beszédet mondotta:

„Igen tisztelt Elnökünk!

A szabadkai szállodások, vendégloks, káveháztulajdonosok és kocsmárosok egylete, mihelyt alapszabályai kormányhatóságilag is jóváhagyattak, legelső kötelesegeinek ismerte saját hivatása, működése és küzdelmeihez egy ideált, egy példaképet választani és ennek szellemében és védőszárnyai alatt cselekedni mindent, amit a kormány által is jóváhagyott alapszabályai szerint működése céljaul kitűzött.

Alapszabályaink szerint legnagyobb kitűntetés, amit jogosítva vagyunk adni, a tiszteletbeli elnökség. Ez a legnagyobb kitűntetés egyáltalán legelső végleges megalakult közgyűlése megadta annak a férfinak, akit egyletünk összes tagjai hivatásukban, működésükben és küzdelmeikben példaképl követni akarnak és megőrizni fognak.

Lichtneckert András urat egyletünk legelső 1907 július 21-én végleges megalakult közgyűlése egyhangulag öszinte lelkesedéssel tiszteletbeli elnökévé választotta és utasította a választmányt, hogy a tiszteletbeli elnökégről diszoklevelet állítson ki és ezt önnék küldöttésg adja át.

Eljöttünk tehát a közgyűlés és meg-

hagyásának eleget tenni és kérjük, hogy ezen egyszerű, de nagyon is öszinte tiszteletből és lelkesedéssből megszületett diszoklevelünket a mi tiszteletünk és lelkesedésünkön hasonló jó szívrrel vegye át és az abban foglalt szavainkat tekintse ne egyedül megtiszteltetésnek, hanem leginkább lássa az oklevél szavaiban teljes öszintésgünket és szílerd elhatározásunkat, hogy mi egyes egyedül az ön működését vetjük példaképl, s hogy mindnyájan szakiparunknak azt a becsületésgét s azt a tökéletésgét igyekszünk elérni, amelyet önnél nemcsak a város minden polgára hanem a város falain kívül is városunk minden ismerőse elismer.

Egy egész életet, teljes 40 évet áldozott Lichtneckert András ami szakiparunknak. Fáradozásait szíles ez országban teljes elismerés kíséri. Magunknak akarjuk öt felgölni: az ó nagysága és feltétlen becsületésgésgé vezérünk legyen, mert csak ily vezér képes a közkatónakat, az ó szakértőit is diadalra vezetni.

Diszoklevelünk átadásánál is egyedül főkvánásgunk: Isten éltesse diszoklevelünköt, hogy nekcsak vezérjelkes lelkes csapatát a sok küzdelemben, hanem velk együtt a diadalt is elérje. Isten éltesse Lichtneckert András tiszteletbeli elnökünket!!

E beszéd után az egylet elnöke: Szuvajdzits Obrád szintén mondott lelkes beszédet s ennek kíséretében átadta a diszoklevelet, mire Lichtneckert András mélyen meghatva köszönte meg a kitűntetés és jó idón át vendégeül látta a küldöttésg tagjait.

Lichtneckert András diszoklevelének tartama a következő:

„A szabadkai szállodások, vendégloks, káveháztulajdonosok és kocsmárosok egyletének alulirt tisztikara ezennel bizonyásgot tesz mindenki előtt, hogy egyletünk 1907 évi július hó 21-én tartott közgyűlése Lichtneckert András urat, aki egy emberöltőn át mindenkor szakiparunk felvirágotatásáért küzdött és küzd, aki ugy a hivatásával járó életjáplán, mint a társadalmi életben nevének közbücsű érdemét ki, a kir. kormány által jóváhagyott alapszabályaink 15 §-ának f) pontja alapján a legnagyobb lelkesedéssel egyhangulag egyletünk tiszteletbeli diszoklevelét választotta meg kimondván azt is, hogy az ó közbücsűlésben álló nevére első sorban a mi egyletünk tagjai, az ó szakértársai akarunk büszké lenni s egyszermind szakiparunk felvirágotatása körüli küzdelmeinkben, életjáplánkön és társadalmi életünkben az ó működését kívánjuk példaképl követni és magunknak megőrizni Szabadka, 1907 évi július hó 21 napján.

Szuvajdzits Obrád s. k. elnök, Domszky Antal s. k. alelnök, Livák János s. k. alelnök. Dr. Pleszkovics Lukács s. k. ügyész. Dr. Ács Jenő s. k. titkár

Bokros Károly ünneplése.

Bucsu — egy jó gazdától.

Mint olvasóinkkal már közöltük, Bokros Károly szaktársunk eladta a Miskolcon viragzásra fejlesztett »Korona« fogadóját és egyelőre — pihenőre tér.

Mint miskolci levelezőnk írja, megható és lélekemelő ünnepélyesség mellett történt a napokban a bucsuzás. A »Korona« udvarán a szálloda hatvan alkalmazottja főnökükkel, Bokros szaktársunkkal és két fiával, *László* és *Géza*-val, lefényképezették magukat, hogy mindnyájuknak maradó emlékül szolgáljon a fénykép annak bizonyítására, hogy főnök és alkalmazottak közt a kölcsönös tisztelet és becsülésen alapuló szívélyes viszony állhat fenn.

A fénykép felvétele után Bokros Károly a következő beszéddel bucsuzott el az alkalmazottaktól:

Szeretve tisztelt munkatársaim!

Mielőtt végbucsut mondanék és végleg visszavonulnék eme szép és minden tekintetben modern vállalattól, kell, hogy hála köszönetemet nyilvánítsam a magam és gyermekeim nevében mindannyiuknak azért a lelkes odaadó és hűséges támogatásukért, amiben mindenkori részesítettek. Midőn vállalatomat megkezdtem, főtelevém sem az volt, hogy Miskolc város társadalmának és az átutazó közönségnek egy minden tekintetben kifogástalan, korrekt és disztíngált szállodát nyissak. Emé törekvésem, hála az Önök odaadó munkásságának, sikerült is, és ma, amidőn jövendő főnöküknek átadom a »Korona« kulcsait, teszem azt azzal a áttározott kérelemmel, hogy ezt a becsületos hű gárdát reszesítse ő is abban a szeretetben és tiszteletben, mint ahogy tölem is kiérdemelte Fogadják ismételt köszönetemet és kérem önöket, hogy tartsanak emlékkönyvet, mint ahogy én is fiammal együtt kedvesen fogok visszagondolni az együtt eltöltött szép időkre. Isten éltesse Önöket.

Ezekre a szép és önértés szavakra a személyzet nevében *Kövér* Jenő szaktársunk, a ház egyik legrégebb alkalmazottja a következő beszéddel válaszolt:

Szeretett felejtethetlen jó gazdánk! Midőn e nehéz órában együtt állt valamennyiünket, hogy Isten hozzádot mondjunk Önnek és kedves gyermekeinek, kik mindig apjuk nyomdokait követve figyelmesek, barátságosak, jók voltak hozzánk, fogadják lelkünk mélyéből fakadó halánkat atyai jószágáért, nemesen érző humánus bánásmódjáért, amit minden egyes alkalmazottjával szemben mindenkor tanusított. Vezérelje a mindenható Isten kedves gyermekeivel az élet jövendő útjain boldogságban, erőben, egészségben és ha majd kipihente magát és agilis tevő-

kenységének új teret talál, amit a magyar vendéglős-ipar diésőségére minél előbb kívánunk, adjon csak egy parányi jelt és hívó szavára ott leszünk valamennyien, mert igazságosabb, neembem gondolkodó gazdánk nem lehet, mint n volt. Áldja meg a mindenható Isten minden jóval, vigye magával soha nem muló halánkat és szeretettünket, Isten éltesse!

Az éljenzés lecsillapultával *Kövér* Jenő a személyzet nevében szép és értékes ezüst dohányzó készletet és egy gyönyörű ezüst szivartárcát nyújtott át emlékül Bokros Károlynak. A szivartárcába minden alkalmazottnak a neve van belevésve.

Bokros Károly tiszteletére *Böcögő* József fogadós szaktársunk is magánlakásán rendezett megható és fényes bucsuestélyt, melyen jelen voltak Bokros Károly, fiai László és Géza, a ház urnója és a házi gazda, továbbá Szász Károly, Kellner Lajos, Kövér Jenő és többen. A második fogásnál felállt szerete házigazdánk és a következő beszéddel mondta: Igen tisztelt Bokros ur! Távozása alkalmával örömmel ragadtam meg az alkalmat, hogy szerény hájékomban legmeghittebb barátaival és hű munkatársával üdvözölhessem. Mi, miskolci vendéglősök és kávé-ók, akik nemes intencióit megértettük, tudjuk azt, hogy mit nyertünk ittélével és mit veszítettünk távozásával. Az itt töltött esztendő alatt igazán ur viselkedésével és korrekt gondolkozásával a miskolci társadalom előtt tiszteletet és becsületet szerzett a vendéglős iparnak. És most, amidőn fájó szívvel Isten hozzádot mondkunk, teszem azt azzal az ószinte kívánsággal, hogy rövid időn belül egy nagy vállalat élén üdvözölhessek a vendéglős-ipar diésőségére. Az uristen sokáig illesse kedves családjával együtt.

Az éljenzés eszillapulása után Bokros Károly a meghalottságtól remegő hangon köszönte meg az ószinte szavakat annak kifejezésével, hogy érzi, mennyire fáj neki a távozás, mert tudja, hogy a miskolci szaktársakkal mindig egyetértésben és kölcsönös becsülésben állt és ennek emléke nyomokait hagyott lelkében. — Számos felkészöntő fejezte be a szép és emlékeztetés estélyt.

KÜLÖNFELE KÖZLEMENYEK

Előfizetőinkhez! T. előfizetőinket, kiknek az előfizetés céjára a „Fogadó” mai számával utalványt vagy levélbeli megkeresést küldtünk, kérjük, hogy az esedékes előfizetési díjat sziveskedjenek *postafordultóval* beküldeni, mert a lapnak is kötelességei vannak.

Barátainkat és ösmerőseinket kérjük, hogy a „Fogadó”-t szakkörökben terjesztési sziveskedjenek.

A „Fogadó” kiadóhivatala.

A pécsi kiállításról. A rozsz idő keresztl húzza a kiállítási bizottság

számítását — a kiállítás nem ütött le. A tekintetben t. i. hogy: kevés a látogató. Ellenkezőleg a kiállítókkal, akik ugyancsak kitétek magukért. Annyi azért is érdekes dolgot hamarjában vajmi kevés kiállítás mutatott föl, mint Pécs, ahol a mi szakmánkat leginkább érdeklő szőlőszet, borászát és pincészettől kezdve az utolsó gazdasági ág-üzeműiparig a modern fejlettségre való és remekebbnél remekebb alkotások kötik le a figyelmet. Mindegy azonban mindhiába — ha kevés a kiállítást látogató közönség... A kiállítást rendező bizottság ép e legfontosabbról felelkezett el gondoskodni, vagy tán el se felejtette, csak a — jó időre hagyta. Azt gondolta, hogy ő nem cselekszik a la Barnum és Bailey; nem reklám, nem hirdet. Majd azt Isten jó időt és lesz publikum annyi, mint a... De se jó idő nem lett, se publikum. Az előre nem látás, a rendezőség fukarsága — megboszulta magát. Mindezek dacára, (vagy talán ép ebből folyólag) kik a kiállításra el látogattak, nem lehet panaszuk, sőt — mind a legnagyobb elragadtatás hangján szólhatnak az ott látottakról. Igaz, itt a fontos rész *Vágó* Sándor pénztári ellenőre, aki a kiállításra érkezket a legnagyobb figyelmes késséggel igazítja utba, vagy ha ideje engedi, kalauzolja ő maga a közönséget, megmutatja, és magyarázza az érdekesnél érdekesebb látványokat. Ami tisztelet és elismerés jut a kiáll. bizottsági elnökségnek, az mind e réven, a derek férfiú szeretetteljes eljárásából származik. De ezen a réven nemcsak a kiállítási bizottságnak szól az elismerés, hanem a pécsi vendéglős-iptársulatnak is, amelynek legfelsőbb teendőit *Vágó* Sándor titkár már évek hozzu sora óta végezi. Minderről egyébként, amint nekünk volt, úgy a mi közönségünknek is lesz módjában meggyőződni a szeptember 11—11-iki nagy közgyűlések alkalmával.

Figyelem! Vendéglős és kocsmáros szaktársainkat saját érdekében felhívjuk, hogy minden esetet, melyben az üzletüket ellenőrsz rendőri közegek túllépik az ellenőrsz határát és okvetellenkedő s üelháborogató magaviseltetel tanusítanak, hosszák szerkesztőségünk tudomására.

Hymen hírek. — *Konts* Jenő, Székelyudvarhelyen a sétatéri Kioszk főpincére, a napokban tartja eljegyzését *Benedek* Ilonka kisasszonnyal, *Benedek* Mózes, ottani előelői iparos szép leányával. — *Hock* Jenő ismert n.-váruai főpincére, a napokban jegye lépett *Ivan* Kornélia kisasszonnyal, öz. Ivn. Iva maganzónó bájos leányával. — *Herics* István, az eperjesi Berger kávéház főpincére, e hó 20-án tartja esküvőjét *Mitterman* Vilmával, *Mitterman* János eperjesi lakatosmester szép műveltségű leányával.

Vendégülösök szikviz-kupak gyára. Az aradi vendégülös-ipartársulat kebeleiből már régebben alakult és igen szép sikerrel működő »Aradi vendégülösök szikvizgyári szövetkezete« ugyan-csak résznyit, alapon egy a szikviz-üvegek kupakját ellátó gyárat létesít, mely célra 20,000 kor. összegű 1000 drb 20 koronás részvényjegyet bocsájtott ki. — Aradi vendégülösök szaktársainak ez a ténye a legjobb bizonyítékát képezi az ő üzletükkel kapcsolatos gazdasági kérdések és ügyek iránti helyes érzéküknek, amit egyébránt közeléb a még fontosabb értékek szövetk. borpincék és söraktárak létesítésével is érvényesíteni fognak. Aradi szaktársainak nagy előnye hogy az ipartársulat élén a mostani helyettes *Kovács István* (alelnök) mellett oly egyének állnak, akik a társulatot a régi avult alapon nem csak hogy létezni, hanem a mai modern szellem és a vendégülösség létérdekeinek megfelelően kívánják fejleszteni.

Magyar szőlőgazdák tanulmányútja. A M. Sz. O. E. Németországba rándultak tanulmányútra. Megnézik a nagyobb szőlőterületeket, pincegazdaságokat és tanulmányozzák az export-üzleteket. Híhetőleg sok hasznosat és gyakorlatiasot fognak hazahozni.

Oh e... Meltóztatnak tudni, mi ez? Hogy sokak ne törje senki a fejét, megnevezük: »Országos liga a hazni ellens. — Vagyis kérjük tisztelettel — országos ligával akarja kiirtani a hazni egy a legsötétebb józsefvárosban alakult társaság. Már a módját is kieszelte, hogy miként fogja örökre tönkre silányítani az ivó emberiségnek ezt a legnagyobbik átkát. Úgy, pédánaok okáért, hogy a nemes kompánia minden vendégülösen, ahol megjelenik oda megy a söntésbe és a csap elé áll, (merjen aztán háználidolgozni, az a fránya csapos!)... Csak aztán egy ne járjanak, mint az erszébetvarosi Balambér söröde 3 derek szál bocsokoros vendége. Ezek is a csaphoz mentek és energikusan ráparancsoltak Bendeguzra, a borlegényre: — »Dem tri pahárde beere, kurate(tiszán)! — Dá, dá, — mondja Bendeguz s a már jól — beöntött« két pohár elé egy tiszta poharat helyez nagy üyenes és nagy mozdulatokkal ereszi a »kurates beer-et. S az atyafiak kiszolgálták önmagukat abban a jóleső tudatban, hogy most a lehető legeslegtisztább sört kapják.

Sok a kocsmá Kolozvártól. Kolozvárról írják, hogy az ottani rendőrkapitány megszálta az antialkoholizmus társaság örangyala és azt sugta neki, hogy sok a kocsmá. Ennek következtében vagy 54 italméresi engedélynek a bevónást javasolta a pénzügyigazgatóságnak. Az érdekeiket a serelem orvoslásáért a pénzügyminiszterhez akarunk menni, kinek kifejezett elve ugyanis az, hogy »nem sok, de jó kocsmárosok kelljenek.«

Siófok látogatottsága. Ez év aug. 5-ig Siófoknak 8560 vendége volt. Ezidő szerint a »Sió« szállóban 22, a »Hullám« szállóban 49, a »Kőzpont« szállóban 50, a fürdőtelepnek 37 és a községnek (magánházaknak) 161 fürdővendég lakik. Ezek közt 17 külföldi.

Üd vizik (Órnagy vendégülös és -borfú) A brassói Transylvana étterem kivételének a valódi gazdái — afflő csöndes tars — Stephani Örnagy, míg Krausz Mátai Örnagyé csak a vendégülös-egység. Így tudja, így mondja ezt mindenki Brassóban. (Ez is csak azt bizonyítja, hogy a fogadós-vendégülösök iparáról a csodabogarának se szeri se száma.) De a brassóiak csak arról az oldaláról ismerik az Örnagy urat; míg arról, hogy mit vendégülös hogyan viselkedik és miként fogja föl a fogadós-kéves mesterlegel, csak az ott alkalmazott pincegész tud tanúságot tenni, akit egy éjjeli 2 óratól, amikor a községet hazaszert a városba, a városba, a városba, sokszor egész 6 óráig ugyancsak hajtádkölti maga körül, s jaj annak a szegény inspekciós főszőlőgáznak, aki a cigányokkal, a rendőri- és egy finác biztostól korlátelt Örnagy-kévest csak két pernyire is felügyeletlenül hagyja. (Ugy kell ott mellette állni, mint a cövek, mondják a panaszók.) Mindez azonban csak kis eset az: lábbihöz képest. Az étterem volt főpincére az egyik haszonlatlan viselkedésű, a főpincér és az étteremök toltait későző borfúnak egy ismétlen való rossz magaviseletért nyakletemt igott. A lin erre szaladt az örnagy-vendégülösök, ki minőn hallja a dolgot, azt mondja és arra buzdítja a borfút, hogy a főpincér egész hátran pofozza vissza. A főpincér ugyan meglette megjegyzéseit a tapa-zaladati vendégülös-örnaggyal szemben, de azt — bárha szándékában volt — elfeledte megkordezni örnagy-vendégülös főnököt, hogy azt a panaszos kőzökhat is arra uszítaná, hogy a kaplárját vagy főhadnagyát szidja vagy üsse vissza. A főpincér különben a legjobb sütteti vendégülös-gazdájával nyomban lezámolt és a fapénzt hagyta.

Szerencse a szerencsétlenségben. Végzetesse válható szerencsétlenségétől menekült meg *Leitner Ferenc*, a nagyváradi »Kék macskák« népszerű vendégülösének családja és házi neje, a mult hó 26-ára virradó pénteken éjjel Éjjeli 2-3 óra tájban ugyanis Leitner szaktársunk édes anyja gyanus recsogesserű zajra ébredt föl, és nyomban felkeltötte az egész ház népet. Alig tartott egy percig, már kint voltak az udvaron, amikor a vendégülösen lakóház része romba dült. Az összeomlás a szomszédház építése alkalmával való mely aláásásától származott talaj meglazulás okozta.

A kártársi szeretet igen szépen nyilvánkozott meg *Szombathelyen*, hol a pince-szaktársunk *Hafner Frigyes*, a »Szabaria« kávéház 18 évtől működő pincerét, névnapja alkalmával lelkes óvásokban részesítették. E hó 18-án ugyanis a pincegész színe-java a »Szecsenyi« szálloda éttermében sikerült mulatságot rendezett *Hafner* bollegrákú tisztelőire, akit küldetéshez hozott a banketere. Az első felköszöntőt *Weber* Károly főpincér mondta és élénk szavakkal emelte ki az ünnepei érdemeit, ki meghatótan köszönte meg kártársi figyelmét. A felköszöntök aztán egymást követelték és a kis társaság a legjobb hangulatban maradt egész a hajnali órákig. Többek közt jelen volt: *Hajeskó Sándor*, *Klein Adólf*, *Weber Károly*, *Takács Sándor* és neje, *Kovács Ferenc*, *Torda Lajos*, *Hofbauer János*, *Szkarab József*, *Bassa Ferenc*, *Russa Lajos*, *Koltai Ferenc*, *Deutsch Nándor*, *Csögör Márton*, *Wolf István*, *Höllentöller János*, *Dornek Gyula*, *Váradi S.*

Schiffer J., *Breier Gyula*, *Kovács Sándor* és többen.

Kaszinók visszaélése ellen. Somogyvármegye vendégülösének egyesülete meg a tavasszal intézett panaszát a pénzügyminiszterhez a kaszinók italméresi visszaélései ellen. Ennek a panasznak elintézésül a kaposvári pénzügyigazgatóság következő végzést küldött az egyesületnek: »A nagyméltóságú magyar királyi pénzügyminiszterünkhöz előterjesztelt panaszos bevada nyak elintézésül azzal értesítetnek, hogy a nagyméltóságú magyar kir. pénzügyminiszterünkhöz folyó e. i. június 30-án kelt 56022. sz. magas rendelete szerint méltánylást érdemlő érdekeik figyelembe vételére mindenkor számíthatnak, hogy jogosult panasz vagy serelem esetén a visszaéléssel szemben a törvény és a szabályok teljes szigorral vétetnek alkalmazásba, amint hogy a hársági olvasókörök az annak üzletvezetője ellen jövedékihiágas miatt a vizsgálat szinten megindítottat s az foganatban van.« Szinte megható ez a jóindulat!

Különböző bogarak. Minden embernek van valamilyen bogara. Egynek ilyen másikkal amolyan. *Benkócsky* Károly főpincérember pl. az a bogara, hogy a főpincérei után össze szokja szedni a számloló cédulákat, a gazdának bemutatja és kisüti belőlük, hogy mennyivel történt több szármolás. Az idén a tusnad-fürdői Gyógyház (Kurzsalon) vendégülösen volt éthordói alkalmazásban s ott ugyancsak szabadjára ereszté furca bogarát. Itt is összeszedte az eldobált számloló cédulákat és *Weber* József főnökénél minden áron bearkata irtani *Lázár Adólf* főpincéret. Mikor pedig ezt főpincére megtudta és a főnöknek ép egy hivatkozott vendégeli bizonyította be a helyes eljárást; a bogaras éthordót azonnal elbocsájította. *Lázár* A. főpincér többi főpincér szaktársainak további jóindulatu figyelmébe ezaton ajánlja a furca bogarairól leszkönnemakaró *Benkócsky* éthordót.

Vizet az öregnek! *Hász György* szeretve tisztelt kártarsunk lapja legutóbbi számában megörvendeztetni szaktársainkat azzal a hírrel, hogy kiemelkedett a mocsárból és attól most undorodik. Pedig kar neki undorodni, mert a mocsarat csak tisztára lemoshatta, mikor hát oldalon végig »Krisztályvízben« lubickolt. Az a fránya hirdetésü általaný, csak az ne maradjon el, hát akkor semmi baj. Vagy talán nem? De hát ne izeljen a koma, mert azt a mocsarat, melyben őt az ő volt munkatárs, aki őt közelebből ismerteti, mint bárki más, olyan förtelmes módon megfenyegette, azt bizony még most sem mosta le magáról. Pedig mennyi vízben uszott! De ha esetleg emlékező tehetsége cserben hagyta volna, hát kollégiaitársból segítségére leszünk és megmondjuk az ő volt munkatársának a nevét: *Vámosi*

Emilnek hívják. Tetszik még rá emlékezni?! Ne keressen más szemében szájkát, mert azt nem találja, hanem nézze a magáéban a gerendát. És *shogy milyen aljasságra képesek némely emberek*, azt kartellfi koma, mi már régen figyeljük ám. A szeg már kibujt a zsákból.

Iroda és raktár átnevezés. A szállodások és vendéglősök szállítójaként ismert budapesti *Herman L. J.* ezüst és alpacca áruk gyári raktára, iroda és raktári helyiségei, a IV., ker. Eskü-tér 6. sz. alól a közeli Váci-utca 8. sz. alá helyezte át. Az ismeret vége új helyisége a nagy forgalmu utca közönségségéi valóságos látványosságul szolgál.

Gyászrovat. — *Szivós* Lajos marcali fogadó tulajdonos, mint nagy sajnálattal értesülünk, a mult hó 27-én 46 éves korában, vérmegézés következtében hirtelen elhunyt a javakorban levő életerős és nagy köztiszteltetben álló fogadós halála mely megdöbbenést keltett barátai és nagy számu ismerősei körében. Az elhunyt derek férfuban *Szivós* Zsigmond fővárosi vendéglős szaktársunk fivérét gyászolja — *Szarvason* mint utólag értesülünk, az ottani Petőfi vendéglő tulajdonosa, *Pán* József, a szarvasi vendéglősök nesztora, a mult hó végén jobblétre szenderült. Temetése a közönség nagy részvéte mellett történt. — *Halmagyi* Arnold, a temesvári vendéglősök ipartársulata ügyvezetője és helyeszközlője a mult hó utolsó napjaiban jobblétre szenderült. Temetése nagy részvét mellett történt. — *Messze* a hazától, Bulgáriában gyilkosságnak esett áldozatát *Schaezler* J. magyar pincér. Nyugodjék békeben szegény kartsának az idegen földben. — *Mock* Péter e hó 8-án Herkulesfürdőn elhalálozott. Az elhunytban *Mock* János brassói főpincér szaktársunk édesatyját gyászolja. — *Aldás* és béke poraikra.

Kimaradtak. A mai számunkból *több fontos közlemény*, anyaghalmaz miatt a jövő számarra maradt. A *szeptember 1-én* nagyobb terjedelemben megjelenő *Fogadó*-ra olvasóink figyelmébe levele is fölhevük.

Csatangoló kutyák — facér pincérek.

(Egy erdélyi lap otromba támadása.)

Uborka szezon van, vagyis olyan időszak, amikor az újságoknak nincsen miről írni. Mindazáltal írni mégis csak kell, s hogy irihasson az *élet robotmunkása*. . . mit tehet mást, el megy csatangolni, pardon: *sétálni* a városban és — *szemléltetni*. S mit tapasztal szemlélődés közben? Csatangoló kutyát, facér pincért és hopp! van miről írni az *élet robotmunkásának* és a következő számban ír is egy fene nagy hasabot oly értelemben, hogy a csatangoló kutyá is facér pincér és a facér pincér is — csatangoló kutyá. És ezzel egy általános műveltség és a finomabb izlést még

kevésbé sem értő újságírócska igényének — elég van téve.

Mindez különben egy erdélyi és komoly újság számba menő napilapra, a kolozsvárt megjelenő *Ellenzék*-re vonatkozik. Az uborkaszegzen ez a lap tünnetle ki magát azzal, hogy izléstelenség tekintetében elment odáig, aovva a krajáros boulevardi lapok se szoktak — még tévedésből se — eljutni. Az állatot az emberrel, illetve a pincérről a csatangoló kutyával hozta közvetlen hasonlati vonatkozásba. A fentiekhez hasonló címek alá foglalt *«A kutyák»* jelzéssel ugyanis így emlékedett ennek a lapnak valamelyik erősen megtántorodott írója:

... Már jubilálni tudnánk — mint annak idején a János vitéz (?!?) abból az alkalomból, hogy a mostanival legalább százszor írtunk a kutyákról. Azokról a kutyákról, melyek széltében hosszabb *csatangolnak gazdátlanul, bíltető nélkül a városban*, mint a *facér pincérek*. . . Amennyi köcsök, ronda, lompos kutyája van Kolozsvárnak, az mind ott lóg a korzón és . . .

Mondani se kell, hogy erre a durva hasonlatra helyesebben, otromba támadásra megmozdult a kolozsvári pincérség, de fölhaborodtak az ottani előkelő fizetlek tulajdonosai is, (akik egytől-egyik mind pincérek voltak) nemkülönben a művelt közönséghez tartozók is, kiknél ugyancsak nagy visszataszést szült nevezett lapnak ez a bántó fölhaborodás. S ezt az általános fölhaborodást meg kellett érezni az *«Ellenzék»*-nek is, mert másnap megjelent számában *«Tudomástól»* címmel afele mentegelőzést közölt 12—14 sorban — a *feléretések és ellentétek elsimítása végett*. Ez a közlemény azonban amolyan a *hibát bismernem nem merő gyáva mosakodás*-féle volt, a mi a kedélyeket még jobban fölkorbasolta s a pincérséget egy sürögő gyűlés összehívására készítette. A kolozsvári pincéri kar *Marton* Vilmos p.-egyleti alelnök, a «Központi» fogadó főpincére elnöklése mellett tartott gyűlésből aztán egy több tagból álló küldöttség menesztett a sértő lap szerkesztősebe. A küldöttség *Magyari* Mihály a lap felelős szerkesztője fogadta és a küldöttség vezetője: *Marton* Vilmos szavaira a legnagyobb sajnálkozását fejezte ki a megjelent sértő közlemény fölött, amely — mint mondá — tudta nélkül és ismeretlen kéztől tévesen került a lapba. — A következő nap pedig ezek a sorok láttak napvilágot az *Ellenzékben*:

Éléglettel a pincéreknek!

Mi is eléglettel kérünk!!

A kolozsvári pincéreknek nagyon rosszul éreztette egy *«Ellenzék»*-ben megjelent beküldött hírt, melynek az a körbe kutyákat a facér pincérekkel hozta hasonlatba. Tekintettel arra, hogy a pincérek is a mi társadalmi osztályunk, ban teljesülni a nehéz és terhes kötelezések, becsületes munkával keresik a kenyérket feltételezem, hogy a hír-írója a pincéri kart sérteni nem akarta hanem rosszul választotta meg hasonlatát. A szerkesztőségünk szintén

rosszalja és eltéli azt a famozus hasonlatot.

Mi a tegnapi számunkban a beküldött téves hírt korrigáltam is ilyen irányban s most ezen határozott és eltiltó kijelentésünkel azt hisszük, hogy az ellentétek kiegyenlítették.

Hanem most már azt kérdezem az önéreztükben oly mélyen sértelt pincéri kartól, megengednetük, tisztességesnek és időmórnak tartja-e, hogy ezen ugóbb kifolyólag éppen egy vendéglős a forinra álljon és általánosságban az újságírókat piszkok, rongy, szemét népségnek nevezze? Mert bocsánatot kérek, ha azt a pincérről megleshet sértett azzal a hasonlattal, az újságíróra, illetőleg az újságírói karra éppen olyan súlyos sértést képez a vendéglős ir kirucsanása. Mert az az újságíró nem piszkok, nem rongy, nem szemét népség, hanem az élet robotmunkása, kinek sem ideje, sem módja, hogy az életalkonyatra — kiházzék.

Annak a vendéglősnek nevet nyilvánosságra nem hozom, mert tartozom odig tisztelt szemébe iránt annyival, hogy nevet nyilvánosan meg ne hurcoljam, hanem az újságírói karon elkövetett súlyos sértést, mely nem holmi köbör kutyákhoz való hasonlatból áll, a mai napon bejelentem az újságírók szindikátusának, amely tudni fogja, hogy a vendéglős ir sértetéseiével szemben, hogyan szerezzen az újságírói karuk kellő elégtételt.

Végül pedig tekintettel arra, hogy a pincérek közül többen engem gyanusítanak annak a hírek a megírásáról, kijelentem becsület szavamra, hogy én azt nem írtam, sőt annak megjelenséről, amig nem ügyelmeztetek tudomásom sem volt.

az *«Ellenzék»* munkatársa.
Benkő Sándor.

Ezt a kettős című és csillaggal is kettőszóttal közleményt, mint az aláírás és a közlemény megszerkesztése is tanusítja, a lapnak egy fiatal munkatársa írta. A sértő közlemény írójának ugyancsak öt mondják, s mint ilyenell, több vendéglősben megessett vele, hogy a pincérség nem szolgálta ki s midőn panaszával a vendéglőshöz fordult, az ugyancsak megérdemelt sorsára hagyta. Egyik első (és általa is tiszteltnek nevezett) fogadós pedig — aki annak idején több jóban részesítette az újságíró — amikor e helytelen tetterre nézve kikottatta, többek hallatára megjegyezte, hogy az újságírók közt sokkal nagyobb asalak, mint a pincérségben. — Azonban uborka szezon van s ilyenkor „ferditésre” és mentül több közleményre van szükség az olyan újságíróknak, akik talán a jelenlegi állásban való létét is e szakmához tartozóknak köszönheti.

Ezekből értheti meg az olvasó a fentebbi csillagos közleménynek azt a részét, mely az ott említett vendéglős szembeni szindikátus fenyegetéséről szól. Amire ugyan az illető is ugyancsak nagy kétségbeletlenkedő örvendő (*F.*) vendéglős azért se feketettett súlyt, mert a szindikátusnak legelőször azt az újságírói volna szükséges lehetelnene tenni, aki a közlést és műveltség hasonló durva módon sértő közleményeivel a sajtó tisztességekének is szégyenére válik.

ÜZLETI HIREINK.

Kérelem. T. szaktársainkat, úgy a főnököket, mint a pincéereket kérjük, hogy az üzletváltoztatásokat, üzletnyitásokat stb. valamint a konditio — (hely) változást szíveskedjenek mindig *legkésőbb* három nappal a lap megjelenése előtt a szerkesztőség tudomására hozni.

Figyelmeztetés. Azon t. előfizetőink kik a „Fogadóté” a megjelenés utáni rendes időben meg nem kapják, szíveskedjenek a kiadóhivatalt levelező-lapon értesíteni.

Kapeller Mihály fogadója. Kapeller Mihály volt rózsahegy vendéglős, a ceglédi Nemzeti szállodát, mely pár év előtt épült egész újonnan, *Rései* Szaktávtól megvette. Kitűnő és nagy szakavatottságotól előnyösen ösmert Kapeller szaktársunk a gyönyörűen berendezett és jömenetű fogadó üzletet július utójával vette át.

Krassy Felix előnyösen ismert fővárosi főpincér, ki ebben a minőségben 10 évig a „Bristol” szállodában működött, e hó 1-én átvette a belvárosi „Magyar király” szálloda éttermet. Új vendéglős szaktársunkat gratuláljuk.

Brassóban, az Európa fogadó éttermet *Forkert* Gusztáv, utóbb a Kertschvillának volt derek vendéglőse vette át. *Forkert* szaktársunk elismert jó konyhája új üzletének jó menetelet biztosítja.

Új fogadó Sepsiben. *Pogács* Vilmos szaktársunk a sepsizentgyörgyi vasuti vendéglő ismert gazdája egy modern fogadót épített, melyet 18 vendégszobával és elegáns, nagy étteremmel Hungária cimen november hó elejével fog a közforgalomnak átadni.

Nagyzenbenben a főhelyen lévő *Pankivics*-féle éttermeket *Ladány* Henrik ottani jónévű vendéglős szaktársunk átvette.

Fettich Gyula vendéglője. A fővárosi ismert *Mikossy*-féle vendéglőt, a József-körút és Baross-utca sarkán, *Fettich* Gyula, a Bodó kávéháznak huzamosabb időn át volt nappali főpincére, megvette. Új vendéglős szaktársunk a nagy üzletet most renováltatja s egész újan e hó közepével fogja megnyitani.

Fogadó megnyitás. *Hahn* Sándor újvidéki szaktársunk, mint előzőleg jeleztük, a Futaki-utcában újonnan épült fogadóját, csinos berendezésű vendéglő és kávéházzal július 31-én nyitotta meg ünnepélyesen.

Nagyvásárcsón a Pannonia fogadó éttermének vezetését, a Széchenyi fogadó volt tulajdonosának leánya, *Éldő* Jánosné vette át a m. hó folyamán.

Schwitzer Adolf fogadója. *Schwitzer* Adolf, Lippának hosszú időn át volt fogadósa, mint annak idején megírta, a marosvásárhelyi Transylvania fogadó tulajdonosa lett. *Schwitzer* szaktársunk a nyár elején átvett fogadót egész új rendezéssel — a szobákat valóságos fejle-

delmi kényelemmel — szerelte föl, míg a kávéházat ugyancsak kiváló ízléssel festette. A kitűnő fogadós áldozatkészéget régi ömerősei látogatásuknál nagyon méltányolják.

Új kávék. *Wiener* Sándor ismert fővárosi főpincér a Rakóci-úton lévő «Adria» kávéházat megvette. Új kávék szaktársunk üzletét most renováltatja és új berendezéssel látja el.

Új fogadósok. *Wiber* Márton és *Árva* József, a brassói Transylvania étterem és kávéház volt főpincérei a megyeségi nagy fogadó bérletét elnyerték. Új, derek fogadós szaktársaink a régi jöhrü fogadót a mai kor igényeinek megfelelő egész új berendezéssel látják el és ünnepélyesen október elejével fogják megnyitni. Vállalkozásukhoz kívánunk sok szerencsét.

Pferchy Ferenc ismert kolozsvári szaktársunk vendéglőjének kerti helyiségeit a saison kezdetével újból rendezte és alakította át. *Pferchy* szaktársunk üzletét a holt saison dacára is igen nagy számmal látogatták.

Renováció. Budapesten a «Király» kávéházat, kitűnő gazdája, *Kallos* Márkus, e hó folyamán újonnan renováltatta, mely munkálatok a napokban fejeződtek be. Az amugy is virágzó kávéház publikuma *Kallos* szaktársunk áldozatkészéget még sürűbb látogatásával méltányolja.

Tusnádi hírek. Tusnádfürdőn a Cukrázsza-kávéházat az idén és a jövő időnyekre *Kolb* István kitűnő szaktársunk, a sepsizentgyörgyi Kossuth-kávéház tulajdonosa bérlete ki. — A *Gyógyház* (Kursza)on nagyvendéglőt ugyanott *Veber* József, volt kolozsvári kávék szaktársunk bérlete ki, míg a Svájc vendéglőt az idén is *Werner* Károly szaktársunk, a tavalyi bérlo kezeli.

Pécskán a Központi (Kaszinó) vendéglőt *Palócy* Pál, az aradi «Kispipa» volt derek vendéglőse a napokban átvette. *Palócy* szaktársunk az üzlete jó nevű már is megalapította.

Új fővárosi vendéglős. *Fritz* János ismert fővárosi főpincér szaktársunk, az Erzsébet-tér 3. szám alatti jönevű *Kürthy* fele vendéglőt megvette. Új vendéglős szaktársunk a jömenetű üzletet augusztus 1-én vette át. Kívánunk sok szerencsét!

Sepsizentgyörgyön a jöhrü *Zöldfa* vendéglőjét és vendéglőt a m. hó elejével *Bálint* István vette át. A derek fogadós üzletét szívesen látogatták.

Sátoraljayhelyen, mint korábban írtuk, a Központi kávéházat *Skerégula* István szaktársunk eladta. Az új tulajdonos, *Spietzer* József (E. erjersől) az üzletet most renováltatja, és új eleganciával szeptember elején fogja megnyitani.

Balogh Simon ismert fővárosi vendéglős ut a IX. ker., Csarnok-téren lévő *Bittnér*-féle vendéglőt *Kolb* József szaktársunktól megvette. Az új tulajdonos üzletét e hó elejével vette át.

Új vendéglős. *Unger* József, a Pankivics étteremnek hosszú időn át volt főpincére u. o. a Rizskása-utcában lévő

Landmann-féle vendéglőt megvette. Új vendéglős szaktársunk a jöhrünevű vendéglőt a m. hó elejével vette át saját kezelésébe. Kívánunk sok szerencsét!

Szintay Bálint, ismert belvárosi (volt váci-utcai) vendéglős, a József-körúton lévő *Ligety*-féle vendéglőt vette át. *Szintay* szaktársunk jó bora s konyhája az üzlet jömenetét biztosítja.

Makón, a Szegedi-utcában *K. Szabó* József ismert főpincér kávéházzal egybekötött új vendéglőt rendezett be. Az új üzlet máris szép látogatottságnak örvend.

Üzletátalakítás. Sepsizentgyörgyön a váro si nagy fogadó étterme és kávéház helyisége közelébe nagyban megváltozott. Uj helyi fogadós szaktársunk a tágas éttermet nagy eleganciával kávéháznak, míg a jelenlegi kávéházat kivételesen étteremmé alakította át. Az átalakítási munkák október elején nyerne befejezést.

Kánya Géza, ismert aradi vendéglős szaktársunk, városi sórcsarnok- és éttermet e m. hóban újan renováltatta és rendezte. A gyönyörű terasszal rendelkező szép üzlet az ottani közönség szívesen látogatta.

Sándor István fogadója. Székelyudvarhelynek volt ismert fogadósa, *Sándor* István, Segesváron átvette a Frank-féle szállodát. *Sándor* I. szaktársunk ismert jó székely konyhájával a szász főváros ezen fogadói üzlete jó hírnevét már is megalapította.

Budapesten az Arena-ut 54. sz. alatti *Domschitz*-féle vendéglőt *Hajschmidt* Tamás megvette s azt saját kezelésébe a m. hó folyamán vett át. *Domchitz* szaktársunk a sepsizentgyörgyi v. vendéglő kezelését fogja átvenni.

Családi öröm. *Dicker* Gézát, egy miskolci Bőcög-népkert derek főpincéret, az igen derek fiú-babával ajándékozta meg kedves nője. Az újszülöttet *Bőcög* József lett a keresztapja, ennél fogva *József* illetve — *Pista* nevet nyert a szent kereszténységben. A keresztelőt egybeként szép ünnepség keretében e hó 8-án tartották meg.

Sz-npétery Gusztáv, ismert erzsébetvárosi fogadós, a főtéren lévő saját házáat szállodának alakította át és rendezte be. A finom ízléssel berendezett étterem s kávéházzal bíró fogadó, melynek nagy hiányt érezte az ottani uri közönség — minden részről nagy látogatottságnak részesül.

Groszfeld Manó a dévai Nemzeti Kaszinónak volt derek üzletvezetője, Piskin átvette az Aranyzarvas vendéglőt. A jó kezébe került üzletet az üzletbeliek is szívesen látogatták.

Czigányprimásból vendéglős. Az Emke kávéháznak hosszú időn át volt jönevű primása, *Farkas* Pali meguntta a folytonos hegüdelést, vendéglős lett. Még pedig Budapesten, ahol a lipótkörúti volt *Ladányi* éttermekeket vette át *Kaján* Emil volt főpincérral együtt. A jó főpincérből e és a cigányprimásból lett vendéglősök köztüben, az üzletet egészen föllendítették.

Fogadó átvétel. *Schlesinger* Mór, a kolozsvári Biazani-fogadó vendéglőse, e hó elejével *Rónai* János szaktársunktól a fogadót megvette. *Schlesinger* fogadós szaktársunk az utazók által is kedvelt jövenyi üzletétjén berendezve és megfelelő sikerrel folytatja tovább.

Keresetnek. T. olvasóinkat kérjük, hogy az alább keresett szaktársak hollétéről, kartársi szívessegéből a megtudni óhajtók egy lev.-lapon értesítsék.

Vécsey Jenő hollétét, ki a tavaszszal a nagyváradi éteremben m. éthorók újjáalkalmazva, egy lev. lapon *B. J. főpincér* (S.-A.-Ujhegy) Színház léterem kéri tudatni.

Aradon az ismert »Kispipa« vendéglőt *Szeltman* Lajos volt menyhaza-fürdői ismert vendéglős, e hó elején átvette. *Szeltman* szaktársunk jó könyhaja az üzlet jó hírét és menétét biztosítja.

Uj söracsarnok Szegeden. A Somogyi-utcában egy újonnan épült szép magyaros stílusú házban *Újváros* Mihály ismert alsóvárosi vendéglős, esinos bor-és söracsarnokot rendezett be, melyet »Szólofürthöz« cimezve a mult hóban nyitott meg.

Uj kávéház a kinesis városban. Kolozsvárt, az Unio-utcában *Tüchler* Andor egy a mai modern igényeknek megfelelő kávéházat rendez be. Az új szép üzlet szeptember elejével nyílik meg.

Hódmezővásárhelyen, mint korábban írjuk, özv. *Halász* Istvánné az ottani »Fekete sás« szállodának volt berelője, ugyanott átvette a jöhrémev »Nemzeti fogadó.« A jó könyhájáról híres, ismert Halásznét új üzletében is ugy az ottani, mint az átutazó közönség is nagyban támogatja. A szolid és gyors kiszolgálásról pedig *Valeszky* Gyula főpincér gondoskodik.

Helyváltozások. — *Békéscsaba* a Fiume-fogadó f.p. állását *Kriván* Illés foglalja el. *Szarvason* az Árpád-fogadó kávéházi f.p. állását *Mogyorósy* István tölti be. U. itt m. segédp. *Daróczy* János működik. A »Petőfi« vendéglő f.p. állását *Mihályi* Dániel tölti be. *Nagyváradon* a Pannónia-fogadó éterme f.p. állását *Cipóth* Ferenc foglalja el. U. itt az ételpirók állását *Cervenkovics* István, míg a szobafőp. állását *Leblonics* Sándor tölti be. *Csiz-fürdő* étermeben *Magei* Gyula éth. állást nyert. *Nagyecserben* a Waldemár volt Pankiesztérmek főpincéri állását *Szón Péter* foglalja el. U. itt *Trimmel* József és *Matussek* Lajos éth. állást töltötték be. *Marosvásárhelyen* a László fogadó f.p. állását *Weisz* J. Dezső töltötte be. U. itt *Lackovits* Ernő és *Bierbauer* István m. éthorók és ifj. *Bergner* Gusztáv m. s.-éth. működnek. A Transylvania-kávéházban *Füös* Ödön f.p. mellett *Kiss* Mihály s.-pinceri állást foglalt. *Hügel* János a Meder-fogadó f.p. állását tölti be. Az Európa kávéház f.p. állását *Schwartz* Mór töltötte be. U. itt m. s.-pincér *Moskovits* József működik. *Brassóban* a Sétányi éterem f.p. állását *Andry* Gusztáv töltötte be. U. itt mint éthorók *Mayer* Vilmos és *Röszke* János működnek. A Transylvania éterem f.p. állását *Laugassy* Jenő töltötte be. U. itt a kávéházban *Lukács* Sándor m. reg. füzetp. működik. *Kolozsváron* a Gárdonyi-kávéház f.p. állását *Löwy* József tölti be. A Biazini-fogadóban *Pregitzer* Antal f.p. mellett *Trebický* Mihály és *Gábor* László mint éth. működnek. U. itt a szobap. állását *Gáld* József

töltötte be. *Breiner* Sándor az Európa kávéházban a r.-füzetp. állást nyerte el. *Zarka* Mihály szaktársunk a Thalia nagyvendéglő f.p. állását foglalta el. *Pferchy* Ferenc étermeben *Pferchy* József f.p. mellett m. éthorók *Tóth* Lajos és *Gáld* István működnek. *László* János a Pannónia fogadóban újpból éth. állást foglalt. *Szombathelyen* a Nemzeti kávéház f.p. állását *Leyrer* József töltötte be. A Széll Kálmán kávéház f.p. állását újpból *Nika* Samu foglalta el. *Hajósok* Sándor Komáromban a Központi kávéház f.p. állást töltötte be. *Szegvárt* a Csillag-szálló-tálan *Málter* József és a Muhsam-kávéházban *Mauer* Mihály működnek. Erzsébetvárosban a Takarék-szállóban *Novák* István f.p. mellett *Kiricsán* János m. r.-füzetp. foglalt állást. *S.-A.-Ujhegyen* a torzsisai kiránduló f.p. állását *Rudák* János és a vasúti vendéglős (III. o.) f.p. állását *Németh* József töltik be.

A Soroksári bucsu f. hó 15-én lesz, de a mulatságok csak 7. hó 18—19-én lesznek megtartva. Az eseményre soroksári szaktársaink nagyban készülnek.

HÉTRŐL — HÉTRE.

A mi csárdánk.

Csendes a mi csárdánk
Hang se hallik benne,
Busan ül a csárdás
Bent a kármelöbe.

Szomora a világ! —
Mereng el a lelke,
Nem úgy fordul miként —
Najdan a kereké...

Pusztulba minden —
Hire nincs vendégnek;
Ha jönnek is néha,
Csak hitellel kérnek.

Pedig a findnök
Nem varnk adóval,
S nem tördnek őrés
Csárdával, kontóval...

Héj, rossz ez a világ,
Gyúsz az idő járja!
Sóhajj a mi csárdánk,
Szomoru gazdája...

Matsájd János.



A töpörtös pogácsa.

— Igaz történetek.

— Ezt egyez nagyságos asszony, ebből parancsoljon! — szől egy jó magyar zalai vendéglős szaktársunk egy alkalosan behangyulált bölgyhöz, aki 3 kis borzasának ép akkor osztotta ki a pár minútával előbb sült jó töpörtös pogácsákat.

A töpörtös pogácsát jóízűen majzoló gyermekek derék anyja pedig (mikor vendéglős szaktársunk tovább megy) elkezd a Médi nevelőnővel civakodni, hogy a kóserájában nem jutott nekik sem hely, sem enni való...

NYILT-TÉR.)*

Nyilatkozat.

Herceg Sándor urnak, vasuti vendéglős Csakortnyu.

Tisztelt Kartárs Ur!

Van szerencsém értesíteni, hogy a királyi szárvő pontos kezelésével teljesen tisztában vagyok, amiód ezt szives tudomására hozom, kijelentem, hogy annak edzésrege ellen semmi kifogásom nincs, miért is bárhány ösztönelt ajánlom. Pápa, 1907. augusztus 3-án teljes tisztelettel

Brunner János
vendéglős.

Adás- és vétel iroda.

Gross Ödön, a magyar fogadós és vendéglős szakmában a gyors üzleti lebonyolításáról legjobban ismert szálloda, vendéglős, kávéházi üzletek eladás- és vételi irodája tulajdonosa, ez uton is tisztelettel értesíti az érdekelteket fogadós, vendéglős és kávév urakat, hogy a **IV. Szemmelveisz-utca** 6. sz. alatti iroda helyiségét a legmodernebb kényellemmel rendezte be. **Üzleti telefonszám:** 10—18. **Lakás telefonszám:** 19—73. Szíves megkérdezéseket fenti címen kér, tisztelettel **Gross Ödön**

Budapest, IV., Szemmelveisz- (Ujvilág) utca 6.

Szerkesztői üzenetek.

Azon előfizetők, akik a hozzánk intézett leveleik fele letét nem kaptak, a szükséges választ jelen rovatunkban találhatják. A szék. üzenetekben csak előfizetőinknek válaszunk.

Böngésző. T. uraságunkok egy e tekintetben föltötte fontos körülményt ajánlunk a figyelmébe. Hogy a böngészésnél a legjobban nagyobbit szívesen alkalmazzon. Ha így jár el, a július 15-iki számunk átböngészésénél, okvetlen rájött volna arra, hogy a »Fogadó« egy napisajtó hibáját közörszülte ki akkor, amiód — nem a bibari mennyasszonyos hanem a botanikus és rovargyűjtő Rotschild Walternek harkulafüvésről tartózkodásokról emlékezett meg.

G. B. Apáthi. Var a Antal másk szaktársunk által készített szálamblól bátran rendelhet, mert kitűnő ízű és a többi gyártmányánál olcsóbb is. Az ár iránt tessék közvédelni hozzá fordulni. — **H. S. Temesváry.** Szíves tudósításait készséggel vesszük, de kérjük, hogy a papírnak csak az ügyek oldására tessék írni. (A hitátszó oldal terepen hagyandó). — **S. V. Helyben.** Teljes igazs van, ha kifogásolja, hogy egy magyar horkereskedő cég magyar vendéglősnek német üzleti levelet ír. Az ilyen leveleket minden válsal nélkül vissza kell küldeni, haad tudja meg, hogy ilyen módon szóba sem állnak velük. — **Elfoztó, Kaposvárt.** Ha a kávéházból ideiglenes kiegészítére és rövid időre az illető az éterembe küldetett és ezáltal a kávéházból borralajától nem esett el, az étermi ilyen jövedelem nem őt, hanem az illető meg, akire az illető asztalok ellátásáért egyébként hátra van. Ha azonban a kávéházban azon idő alatt más szedi a kvótát, akkor ő az étermi jövedelmét bátran megtarthatja. Erre ugyan nincs szabály, de ez a véleményünk. — **Rác J. Nagykerés.** Csak előfizetőknek teljesítjük az olyan kívánásokat, mint amilyenell On hozzánk fordult. — **R. Gy. Pápa.** Hiányzó lap ottani postán kálldhatóat el; másikat menesztettünk. — **H. V. Berlin.** Paksaméta jött, jelzett lap küldetett. Köszönet és — köszönetek. — **G. M. Piski.** Az 500-ossal a karambol csak akkor végez, ha erre előzetesen közös megállapodás történik. Egyébként az »báb« a szabályos befizetés. — **K. I. Sz. Ujvárhely.** Megtelt a versen — **Szűllőföldön** új hátra — **Meglátás-e valakára!** Új réges-régen megírják. — **Olyan** versen vágyódjon t. völegény szaktársunk hegedőni, amilyent még egy posta se hegedül! Egyébent üdv. — **S. J. Ungvár.** Mi eddigelő meg senmi névsort se kaptunk. Ha megkapták, nyomában értesítjük. — **M. J. Késmark.** A teljesített szíveséget szíves köszönet és üdv!